

经开区人大工委一行调研列子文化

本报讯 3月20日,经开区人大工委主任温润琴,副主任徐惠丽、王华耀到列子故里大孙庄调研列子文化。

一行人先后到列子小学、列子国学幼儿园、列子书院、列子墓园进行调研。区教文体局副局长司方博、列子小学校长吴建增、河南御风列子文化研究院院长陈国勤陪同并讲解。温润

琴对列子文化传承工作提出建议并表示支持。

列子思想及其文化,是中华优秀传统文化的重要组成部分,对后世政治、哲学、文学、科技、养生、乐曲、宗教影响非常深远。2011年,列子传说被列入河南省省级非物质文化遗产名录。

记者 卢尚卿

■小知识

列子名御寇,春秋末战国初郑国圃田人,战国前期思想家,隐居郑国圃田40余年,完成10万余言的《列子》一书。“杞人忧天”“愚公移山”“夸父追日”“呆若木鸡”“朝三暮四”等许多众人耳熟能详的成语都出自列子。

■消息

1~2月,经开区社会消费品零售总额增速领跑全市

本报讯 今年1~2月,全区完成社会消费品零售总额31.9亿元,同比增长15.6%,增速排名位居全市第一,高于全市平均增速4.6个百分点。其中,限额以上单位完成社会消费品零售总额30.3亿元,同比增长15.8%,比去年回落0.2个百分点。分行业看,批发业完成2.1亿元,同比下降66.6%;零售业完成28.1亿元,同比增长41.8%;住宿餐饮业完成0.1亿元,同比增长18.6%。
记者 李无双 通讯员 贾美慧

明湖办事处开展春季灭鼠行动

本报讯 3月19日,明湖办事处在辖区内集中开展了春季灭鼠行动。

投放灭鼠药前,各社区工作人员在辖区居民楼院进行了春季灭鼠宣传,同时提醒居民一定要看护好儿童和宠物,避免误食鼠药的意外情况发生。接着,工作人员在各居民楼院合理布置饵洞投放位置,重点在下水道、绿化带、垃圾桶边等老鼠活动频繁的地方进行了鼠药投放,并在投放鼠药位置张贴“鼠药有毒 请勿触碰”警示标识,防止人畜误食。接下来,工作人员会对投放鼠药的饵洞进行定期检查,及时增补。

据介绍,明湖办事处今后会在辖区内定期开展病媒生物防治活动,切实为广大居民营造一个健康、宜居的生活环境。
记者 卢尚卿 通讯员 周永凯

九龙办事处大力整治占道经营

本报讯 近日,九龙办事处执法队执法人员来到皓月路宇通和谐家园一带对占道摊贩进行劝导、疏散,保证上班时段道路畅通。九龙办事处对占道经营现象的整治将保持常态化和长效性,针对占道经营易反弹这一情况,加强巡逻队伍巡查次数,推动辖区文明卫生城市的创建工作落到实处。
记者 王赛华 通讯员 吴卿

经开区专项排查伪劣食品

本报讯 针对央视3·15晚会曝光的仿冒知名品牌的山寨核桃露、豆奶等饮品,经开区食药监局高度重视,立即安排执法人员迅速行动,自3月16日起对辖区内食品经营单位开展专项排查。

此次专项排查以辖区农贸市场、中小型超市、便利店、学校周边食品经营商户为重点区域,核对产品信息,对食品包装、标签、产地、生产厂商名称、生产日期与保质期等信息进行查看。同时,对经营者销售食品的进货记录、进货渠道、索票索证、供货商资质等材料进行详细检查。检查过程中,执法人员提醒商户在采购时要注意选择合法正规的企业,发现违法违规产品要立即下架处理。
记者 李无双 通讯员 季凝

市委考核组考核物流园区2017年市管领导班子和领导干部 开诚布公地评价领导干部

本报讯 3月20日上午,市委考核组对郑州国际物流园区2017年度市管领导班子和领导干部进行考核,考核组组长、市纪委正县级干部高建中等参加会议。会议由园区党委书记、管委会副主任郭连喜主持。园区机关干部共计65人参加考核会议。

会上,高建中就此次考核工作的意义、范围、内容、方法、程序和要求作了说明,并就做好考核工作提出了具体要求。

他希望参会人员要充分认识考核工作的重要性,本着对党的事业负责、对组织负责、对干部负责的态度,认真表达自己的真实意愿,反映真实情况,开诚布公地评价领导班子和领导干部;要严格遵守考核工作纪律,确保考核工作取得实效。

郭连喜代表园区领导班子作了年度述职述廉报告。2017年,在市委、市政府及经开区党工委、管委会的正确领导和大力支持下,园区紧扣“产业大发展、

建设大跨越、形象大提升、民生大改善”工作主题,充分发挥班子整体效能,精诚团结,开拓进取,务实重干,强力推进各项开发建设,圆满完成了既定的目标任务,实现了园区开发建设的持续快速发展。

市委考核组一行通过现场测评的方式,对园区2017年度市管领导班子和领导干部进行了民主测评和个别访谈。

记者 李无双 通讯员 周杰

经开区教文体局组织开展辖区学校调研工作

从点滴小事入手,把师德要求落到实处

本报讯 “作为教书育人的场所,必须首先做到窗明几净这些基本要求,学校的环境、老师的言行对学生尤其是小学生将会产生深远的影响。”3月19日,经开区教文体局党委书记、局长关希哲在调研经开区大王庄小学、列子小学等辖区偏远农村小学时说。

他说:“师者,传道授业解惑。要从点滴小事入手,把立德树人的要求落到实处。”

近期,关希哲带领经开区教文体局相关科室连续到偏远农村小学开展调研,从教师在校住宿条件、伙食标准、教师办公室、班级文化环境等基础保障问题着手,了解偏远农村学校的办学条件,摸清师生

的学习、生活环境真实情况。调研过程中,他要求机关各科室一定要把学校作为工作开展的主战场,一定要深入学校,走到师生的身边,去发现学校和师生的需求,有的放矢地开展工作,围绕教育教学做好各项服务保障。

记者 王赛华 通讯员 郑然

区统计局走访中铁七局并举行座谈会

加深与企业的沟通,为今后的统计工作顺利开展奠定坚实基础

本报讯 3月16日,经开区统计局与国税、地税3个部门一行7人到中铁七局集团有限公司,针对税收、相关统计数据等问题开展座谈。

会上,区统计局局长任爱玲针对该企业增加值率低的问题与企业财务负责人员进行交流。任爱玲说,中铁七局集团有

限公司作为经开区的龙头骨干企业,产值占全区建筑业总产值的80%左右,但增加值率偏低,将直接导致全区建筑增加值率整体偏低。任爱玲希望企业重点核实与增加值有关的各项经济指标,查找导致增加值率低的原因。中铁七局财务负责人表示,将重点关注该问题,查找原因。

此次座谈会秉承发现问题、查找原因、解决问题的原则,深入企业,直接与企业负责人及工作人员进行交流。在交流问题的同时,进一步加深与企业的沟通,为今后的统计工作顺利开展奠定坚实基础。

记者 卢尚卿 通讯员 原晓雨

经开区开展手持移动执法终端应用培训 实现卫生监督执法信息化全覆盖、无死角

本报讯 为推进全区卫生监督信息化建设,实现从卫生监督传统工作模式到信息化管理模式转变,规范卫生监督执法行为,提升服务水平,提高业务技能,3月16日,社区管理服务局卫生监督部门开展手持移动执法终端系统培训,负责卫生监督执法的全体人员参加了培训。

培训内容包含两方面:一是省级卫生监督业务应用平台使用,二是中国卫

生监督现场执法终端使用。培训内容注重实践操作,针对性强,取得了较好的学习效果。

卫生监督手持移动执法终端系统既利用了互联网络的优势,又可与便携式打印机连接,现场打印执法文书,实现移动电子化办公。通过手持移动执法终端应用培训,实现了执法文书智能化处理、执法信息的高度共享和违法信息的

动态跟踪,并且依托强大的后台数据库,将现场执法检查、行政处罚、责令整改等功能于一身,从而提高了执法效率,推动了卫生监督执法工作信息化、规范化建设步伐。

下一步,将深化培训效果,拓展手持移动执法终端的使用范围,实现卫生监督执法信息化全覆盖、无死角。
记者 王赛华